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Nr. 15  Mittwoch, 13. April 2022 

Amtlicher Teil 
 

 
 
Bericht aus der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates 
vom 22.03.2022 
 

TOP 1 
Erschließung der Gewerbegebiete Miesach: Planungs-
entwurf und Kostenschätzung 
Vom IB Schwörer wurden die Planungen zur Erschlie-
ßung der Gewerbegebietserweiterung vorgestellt. Au-
ßerdem zum Ausbau und Fertigstellung der bisherigen 
Straße „zum Mühlbach,“ die bislang nicht fertig ausge-
baut wurde.  
Die ermittelte Gesamtkostenschätzung beläuft sich aktu-
ell auf 2.178.487,12 €. 
 

TOP 2 
Energieaudit der öffentlichen Gebäude: Vorstellung der 
Ergebnisse 
Die Gemeinde hat das entsprechende Bundesförderpro-
gramm genutzt, um alle öffentlichen Gebäude energe-
tisch analysieren und zukünftige Handlungsoptionen auf-
zeigen zu lassen. Für die einzelnen gemeindeeigenen Ge-
bäude Rathaus, Dorfgemeinschaftshaus, Leichenhalle, 
Mehrzweckhalle und Feuerwehrhaus wurden vom Exper-
ten Josef Menz die Schwachstellen und „Energiefresser“ 
aufgezeigt. Daraus ableitend wurden Maßnahmen disku-
tiert wie z.B. Austausch von Nachtspeicheröfen, Energeti-
sche Sanierung schwacher Fassadenteile, Installation von 
Durchlauferhitzern anstatt Boilern etc. Darüber hinaus 
wurden nicht nur Möglichkeiten zur Energieeinsparung 
beraten, sondern auch welche zur Energiegewinnung 
(bspw. über weitere Photovoltaik), jeweils mit Investiti-
ons- und Amortisationskalkulation und unter Berücksich-
tigung von Fördermöglichkeiten.  
 

TOP 3 
Beschlussfassung über die Ersatzbeschaffung des Groß-
flächenmähers. 
Der SVB beantragte bei der Gemeinde einen Zuschuss, 
da der Großflächenmäher für das Sportgelände gezwun-
genermaßen ausgetauscht werden muss. Das Angebot 
umfasst 18.900 €. Beim WLSB konnte der SVB 5.700 € 
Förderung erwirken. Nach eingehender Beratung über 
die Möglichkeiten und Alternativen beschloss der Ge-
meinderat den Zuschuss des Restbetrages - auch in An-
erkennung des Einsatzes des SVB und seiner Mitglieder 
im Hinblick auf das Sportgelände und die Liegenschaften.  
 

TOP 4 
Beitritt zur LEADER-Gruppe für die neue Förderperiode 
Da die bisherige LEADER Förderperiode ausläuft, muss 
sich unsere Aktionsgruppe für die neue Periode bewer-
ben. Der Gemeinderat beschloss, weiterhin Mitglied der 
LEADER-Aktionsgruppe Oberschwaben zu bleiben und 
den Finanzierungsanteil zu tragen, um die Möglichkeit der 
LEADER-Förderung für Private, Vereine, Unternehmen 
und öffentliche Hand auch weiterhin zu ermöglichen. 
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Impressum und Kontakt 
Herausgeber und Redaktion 
Gemeinde Betzenweiler 
Riedlinger Straße 2 
88422 Betzenweiler 
 

Verantwortlich für den amtlichen Teil:  
Bürgermeister Tobias Wäscher 
Verantwortlich für den nichtamtlichen Teil: 
Die jeweiligen gesetzlichen Vertreter der mitteilenden  
Organisationen, Kirchen, Vereine und sonstigen Inserenten 
 

Veröffentlichung: 
Erscheint wöchentlich mittwochs in Druck und online 
Annahme- und Anzeigenschluss: dienstags, 16 Uhr 
 

Datenschutz: 
Wir nehmen den Schutz personenbezogener Daten sehr ernst. 
Für weitere Informationen, Widersprüche oder zur Wahrung Ih-
rer Betroffenenrechte wenden Sie sich bitte unter u.s. Kontakt-
daten an die Gemeindeverwaltung oder per Email an daten-
schutz@betzenweiler.de. Auf die Erklärung zum Datenschutz 
auf der Homepage www.betzenweiler.de wird verwiesen. 
 

Bürgermeisteramt Betzenweiler 
Telefon: 07374/418 
Fax:  07374/2262 
Email:  info@betzenweiler.de 
Web:  www.betzenweiler.de 
Bauhof:  0173/250 80 41 
 

Öffnungszeiten  
Mo-Fr:  07:30 – 12:00 Uhr 
Di:  14:00 – 16:00 Uhr 
Mi:  17:00 – 19:00 Uhr 
 

 

Wichtige Nummern 
Polizei     110 
Feuerwehr, Rettungsdienst  112 
Krankentransporte   19 222 
Ärztl. Notdienst (Kinder, Augen, HNO) 116 117  
Zahnärztlicher Notdienst  01805 911 650  
Störungsnummer Gas   0800 0824 505 
Störungsnummer Strom  0800 36 29 477 
Apothekennotdienst (Schnellsuche) www.lak-bw.de 
 

 

Entsorgungskalender 
Restmüllabfuhr 
Mittwoch, 27.04.2022 
 

Papier 
Samstag, 23.04.2022 
 

Gelber Sack 
Montag, 25.04.2022 
 

Öffnungszeiten des Grüngutplatzes 
Mittwoch: 16.00 – 18.00 Uhr 
Samstag:  10:00 – 17:00 Uhr  
 
 

 

TOP 5 
Anfragen/Verschiedenes 
Verkehrsunfall  
BM Wäscher berichtete über einen Verkehrsunfall, der 
sich am 21.03.2022 ereignete und eine Straßenlaterne so-
wie den Verteilerkasten der Telekom an der Ecke Utten-
weiler/Offingerstraße beschädigte. 
Der Verursacher hat sich gleich gemeldet sodass alles ge-
regelt werden kann. Größere Schäden, insbesondere Per-
sonenschäden sind zum Glück nicht nicht entstanden.  
 

Wasserschaden in der Gemeinde 
Nach langem Suchen und Orten, u.a. duch die Fachfirma 
Kleim, konnte das Leck vor dem Rathaus geortet werden. 
Es handelte sich um eine Setzung einer Hausanschlusslei-
tung, wahrscheinlich als langfristige Folge von Gaslei-
tungsarbeiten. Der Schaden ist inzwischen behoben 
durch den Bauhof in Zusammenarbeit mit der Fa. Univer-
salbau. 
 

Reinigung der PV-Anlagen  
Aufgrund des Sahara-Staubes der vergangenen Wochen 
soll ein Angebot zur Reinigung der gemeindeeigenen PV-
Anlagen eingeholt werden. 
 

Linksabbiegespur beim Gewerbegebiet Miesach 
Aus der Zuhörerschaft kommt die Anregung, hier evtl. die 
Anbindung an den Radweg auf der gegenüberliegenden 
Straßenseite in Erwägung zu ziehen.  
 

Aktuelle Corona-Zahlen 
Landkreis Biberach 
Infizierte:  2666 7-Tage-Inzidenz: 992 
Gemeinde Betzenweiler 
Infizierte: 11 

 

Nichtamtlicher Teil 
 

 

Federsee-Grundschule 
Schul-Nachrichten 

Die Federsee-Grundschule informiert:  
Die Osterferien finden vom 14.04.2022 bis zum 
22.04.2022 statt. 
Das Kollegium der Federsee-Grundschule Alleshausen 
wünscht allen frohe und gesunde Ostern, eine erholsame 
Zeit und schöne, sonnige Ferien. 
 

Kirchliche Nachrichten 

 

Katholische Kirchengemeinde St. Clemens 
Betzenweiler mit Bischmannshausen und Moosburg 

 

Gottesdienste 
Donnerstag, den 14. April – Gründonnerstag: 19.00 Uhr 
Rosenkranz, 19.30 Uhr Messe vom letzten Abendmahl - 
anschließend Ölbergstunden 

mailto:datenschutz@betzenweiler.de
mailto:datenschutz@betzenweiler.de
http://www.betzenweiler.de/
mailto:info@betzenweiler.de
http://www.betzenweiler.de/
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Freitag, den 15. April – Karfreitag: 15.00 Uhr Feier der Li-
turgie vom Leiden und Sterben Jesu, 18.30 Uhr Karmette 
Samstag, den 16. April – Karsamstag: 18.30 Uhr Feier der 
Osternacht 
Ostersonntag, den 17. April: 9.00 Uhr Wort-Gottes-Feier 
mit Kommunionspendung 
Ostermontag, den 18. April: 17.00 Uhr Abgang vor der 
Stiftskirche Bad Buchau und vor der Kirche in Seekirch 
zum Emmausgang nach Oggelshausen. Dort ist um 18.30 
Uhr Eucharistiefeier. 
Mittwoch, den 20. April: 18.00 Uhr Rosenkranz in Moos-
burg, 18.30 Uhr Abendmesse in Moosburg 
Freitag, den 22. April: 18.00 Uhr Rosenkranz, 18.30 Uhr 
Abendmesse 
 

Seit dem 2.April gilt zwar allgemein die Aufhebung der 
Maskenpflicht, aber die Diözese empfiehlt dringend nach 
wie vor Maske und Abstand im Gottesdienst. Als Verant-
wortliche machen wir von dem Hausrecht Gebrauch, 
diese Regel beizubehalten.  
Danke für Ihr Verständnis. Sie sind herzlich willkommen! 
 

 
Evangelische Kirchengemeinde Bad Buchau 

Gottesdienste  
Sonn- und feiertags laden wir um 10:00 Uhr zum Gottes-
dienst ein. In der Regel sind zurzeit noch einige Plätze frei 
– wir freuen uns über alle, die kommen!  
Bis 24. April gilt beim Gottesdienst in Innenräumen wei-
terhin die FFP2-Maskenpflicht für Erwachsene und ist ein 
Abstand von 1,5 m empfohlen.  
Kindergottesdienst:  
Der Kindergottesdienst findet zurzeit nicht statt.  
Do 14.04.2022 – Gründonnerstag: 19:00 Uhr Abend-
mahlsgottesdienst (Pfr. Hermann Bauer) 
Fr 15.04.2022 – Karfreitag: 10:00 Uhr Abendmahlsgottes-
dienst mit Musik 
So 17.04.2022 – Osternacht: 05:30 Uhr Osternachtsgot-
tesdienst mit Tauferinnerung und Abendmahl (Pfr. Mar-
kus Lutz) 
So 17.04.2022 – Ostersonntag: 10:00 Uhr Familiengottes-
dienst für die ganze Gemeinde mit Abendmahl (Pfr. Mar-
kus Lutz); 
Mo 18.04.2022 – Ostermontag: 10:00 Uhr Predigtgottes-
dienst (Pfr. Hermann Bauer) 
Veranstaltungen 
Kirche in Zeiten von Corona: Unsere Kirche bleibt zum Ge-
bet unter der Woche geöffnet. Auf unserer Webseite 
http://www.evkirche-badbuchau.de finden Sie weitere 
Hinweise.  
Ökumenisches Friedensgebet 
Donnerstags laden wir um 18:00 Uhr alle Menschen herz-
lich zum Ökumenischen Friedensgebet am Kriegerdenk-
mal bei der Stiftskirche. Dieses Gebet ist ein wichtiges Zei-
chen für den Frieden in der Ukraine und in der ganzen 
Welt. 

Vereinsmitteilungen  
 

 

Senioren 

Seniorennachmittag 
Einen sehr guten Start hatte der Senioren-Nachmittag 
nach der langen Corona-Pause. 
Frau Friedel Kehrer hat mit Humor und schönen Liedern 
uns allen einen schönen Nachmittag beschert. 
Vielen Dank den Senioren für den zahlreichen Besuch. 
Frohe Ostern wünscht das Senioren-Team  
Hannelore, Lisa und Hedwig 
 

       
 
 

 

Jugendfeuerwehr Betzenweiler 

 

Einladung zur Jahreshauptversammlung der Jugendfeu-
erwehr Betzenweiler 
Die Hauptversammlung 2021 findet am Samstag, 07. Mai 
2022 statt. Beginn ist um 19.00 Uhr in der Mehrzweck-
halle. 
Tagesordnung: 1.Begrüßung, 2. Aufnahme Neumitglie-
der, 3.Bericht Schriftführer, 4.Bericht Kassier, 5.Bericht 
Kassenprüfer, 6.Bericht Jugendleiter, 7.Bericht Komman-
dant, 8.Bericht Bürgermeister, 9.Entlastungen, 10.Wah-
len, 11.Verschiedenes, 12.Wünsche und Anträge 
Eure Jugendleiter 
 

Nächste Termine: 
22. April Probe 
30. April Maibaumhockete 
07. Mai  Jahreshauptversammlung 
 
 

 

Kirchenchor 

Lieber Kirchenchor,  
wir treffen uns zur nächsten Probe am Mittwoch um 
20:30 Uhr in der Kirche. Ich freue mich auf euch!  
Viele Grüße   Christine  
 
 

http://www.evkirche-badbuchau.de/
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Sportverein Betzenweiler 1928 e.V. 
Fußball / Freizeitsport 

 

Sportlerehrung des Sportkreises Biberach und des Land-
kreises 
Am Freitag, 01.04.2022 fand die diesjährige Sportlereh-
rung des Sportkreises Biberach in der Gemeindehalle in 
Ummendorf statt. Landrat Dr. Heiko Schmid und Sport-
kreispräsidentin Elisabeth Strobel konnten zahlreiche 
Sportler und Helfer aus dem Landkreis begrüßen. Ausge-
zeichnet wurden Erfolge bis zum Deutschen Meister so-
wie Höchstleitungen von Schülerinnen und Schülern. Da-
bei konnten 71 Sportlerinnen und Sportler aus 13 Verei-
nen geehrt werden. Doch auch die ehrenamtlichen Helfer 
im Hintergrund wurden für ihre Arbeit und besondere 
Verdienste um den Sport im Landkreis geehrt.  
Vom SV Betzenweiler bekam Karl Kettnaker im Rahmen 
des Anerkennungspreises für besonderes Engagement 
der Kreissparkasse Biberach einen Preis aus den Händen 
von Martin Bücher, Vorstandsvorsitzender der Kreisspar-
kasse Biberach, überreicht. Einer von nur vier Preisträ-
gern aus dem gesamten Landkreis. Der Sportverein 
Betzenweiler bedankt sich bei Karl Kettnaker für seine Ar-
beit und gratuliert zu dieser Ehrung.  
 Neben den Veranstaltern und den Ehrungspersonen wa-
ren Laura Süßemilch, Welt-  
und Europameisterin in der  
Mannschaftsverfolgung im  
Bahnradvierer, und Lars Riedel,  
Diskus-Olympiasieger und  
5-facher Weltmeister, zu Gast  
und berichteten aus ihrem  
Sportleralltag. Insgesamt 
war es ein sehr interessanter  
und kurzweiliger Abend. 
 

 

 
 

Aktive Mannschaften 
Bittere Niederlagen in Ertingen: SG Ertingen/Binzwan-
gen II – SV Betzenweiler II   1 : 0 (1 : 0) 
In einer umkämpften Partie agierten die Jungs von Wolf-
gang Schubert aus einer sicheren Defensive, von Beginn 
an fehlte beiden Mannschaften jedoch der Zug zum Tor, 
so dass Torchancen Seltenheitswert hatten. Symptoma-
tisch hierfür fiel der Führungstreffer für die Gastgeber: 
Ein Eckball landete auf dem Kopf eines SVB-Verteidigers, 
von wo das Leder seinen Weg in die Maschen fand. Nach 
Foulspiel an Tobias Buck hatte Fabian Kluge die Gelegen-
heit vom Elfmeterpunkt auszugleichen, setzte das Spiel-
geräte allerdings an den Querbalken. Mitte des zweiten 
Durchgangs hatten die Hausherren ihre einzige nennens-
werte Gelegenheit, hierbei parierte Aushilfskeeper Ale-
xander Romme stark. Wiederum hatte der SVB die Mög-

lichkeit per Strafstoß auszugleichen, scheiterte jedoch er-
neut am Aluminium. Dieses Mal traf Simon Rebholz nur 
den Pfosten. So mussten unsere Jungs trotz einer or-
dentlichen Vorstellung letztendlich mit einer bitteren Nie-
derlage im Gepäck die Heimreise antreten.  
Kader: Alexander Romme, Cedric Lutz, Klaus Locher, Si-
mon Rebholz, Florian Rebholz, Matthias Traub, Johannes 
Kniele, Noah Schubert, Paul Rother, Tobias Buck, Fabian 
Kluge, Robin Roser, Christoph Rief, Michael Kniele 
 

SG Ertingen/Binzwangen – SV Betzenweiler   2 : 1 (1 : 1) 
Vor einer stattlichen Zuschauerkulisse startete die We-
ber-Elf äußerst verhalten in die Partie. Oftmals brachten 
sich unsere Jungs mit Fehlpässen im Spielaufbau selber in 
Bedrängnis und so kamen die Gastgeber früh zu ersten 
Torannäherungen. Die dickste Gelegenheit im ersten 
Durchgang hatte jedoch der SVB. Nach einer herrlichen 
Kombination über die linke Seite gelang es Rainer Neu-
brand allerdings nicht den SG-Keeper zu überwinden. 
Stattdessen schlugen die Hausherren fünf Minuten vor 
dem Seitenwechsel zu. Infolge eines Eckballs landete das 
Leder an der Latte, von dort prallte es auf die Linie und 
zurück ins Spielfeld. Zur Verwunderung aller sah der Un-
parteiische den Ball hinter der Linie und entschied auf 
Tor. Zwar eine klare Fehlentscheidung, aber dennoch ein 
zu diesem Zeitpunkt verdienter Führungstreffer für die 
SG. Wenige Augenblicke vor dem Halbzeitpfiff konnte 
SVB-Torjäger Fabian Argo noch für den Ausgleich sorgen. 
Nach Ablage von Rainer Neubrand und einem Fehler der 
SG-Hintermannschaft vollendete er trocken zum 1:1. In 
den zweiten Durchgang starteten unsere Jungs wesent-
lich engagierter und hatten durch Daniel Weber die 
Chance zur Führung, sein Kopfball landete jedoch neben 
dem Gehäuse. Mit zunehmender Spieldauer wurden die 
Hausherren wieder aktiver und sorgten für Gefahr vor 
dem SVB-Gehäuse, scheiterten allerdings mehrmals am 
stark aufgelegten Samuel Reiter. Eine Viertelstunde vor 
Spielende war jedoch auch er machtlos als der SG-Angrei-
fer einen Fehler der SVB-Defensive eiskalt ausnutzte und 
zum 2:1 traf. Leider gelang es unseren Jungs in der 
Schlussphase nicht mehr für ernsthafte Torgefahr zu sor-
gen, sodass man sich am Ende verdientermaßen geschla-
gen geben musste. 
Kader: Samuel Reiter, Dennis Hepp, Thomas Traub, Stef-
fen Traub, Marius Löffler, Timo Werkmann, Felix Gehwei-
ler, Alexander Gresser, Rainer Neubrand, Fabian Argo, 
Daniel Weber, Cedric Lutz, Florian Rebholz, Matthias 
Traub, Thomas Deutsch, Noah Schubert 
 

Bereits am morgigen Gründonnerstag treffen unsere 
Jungs auf die Spfr Bussen um den ehemaligen SVB-Coach 
Christoph Kappeler. Anstoß in Betzenweiler ist um 19 Uhr.  
Am Ostermontag geht es weiter mit den Partien bei den 
Spfr Kirchen. Zuerst stehen sich ab 13.15 Uhr die beiden 
zweiten Mannschaften gegenüber, anschließend duelliert 
sich ab 15 Uhr die Weber-Elf mit dem aktuellen Tabellen-
dritten. 
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Über zahlreiche Unterstützung bei den anstehenden Par-
tien freuen sich unsere Jungs!  
 

Termine: 
Donnerstag, 14.04.22: 19.00 Uhr SVB – Spfr Bussen 
Montag, 18.04.22: 13.15 Uhr Spfr Kirchen II – SVB II 
   15.00 Uhr Spfr Kirchen II – SVB II 
Donnerstag, 21.04.22: 19.00 Uhr FC Marchtal – SVB  
 
 

Mitteilungen der Woche 
 

Jede Blutspende zählt! Auch bei schönem Wetter.  
Das DRK bittet dringend zur Blutspende.  
Täglich werden Blutspenden für die Heilung 
und Lebensrettung von Patienten dringend 
benötigt. Bedingt durch die kurze Haltbarkeit 
von Blut können keine Reserven aufgebaut 
werden. Die Blutplättchen (Thrombozyten) 
sind maximal 4 Tage haltbar, die roten Blutkörperchen (Eryth-
rozyten) bis zu 42 Tage und das Blutplasma ca. zwei Jahre halt-
bar. 
Das DRK bittet alle Spendewilligen auch trotz des schönen Wet-
ters und der zahlreichen Freizeitmöglichkeiten sich einen Ter-
min zur Blutspende einzuplanen und zu reservieren:  
Daher bittet das DRK alle Gesunden zur Blutspende am:  
Freitag, dem 22.04.2022 von 14:00 Uhr bis 19:30 Uhr; DRK- OV 
Bad Buchau, Friedhofstr. 6/1, 88422 BAD BUCHAU 
Zur Sicherheit der Spender muss im Vorfeld ein Termin reser-
viert werden.  
Alle verfügbaren Termine finden Sie online unter: 
terminreservierung.blutspende.de  
Auf allen DRK-Blutspendeterminen gilt die 3G-Regel! 
Aufgrund der bundesweit stark angestiegenen Corona-Neuin-
fektionen erhalten ausschließlich Menschen Zutritt zum Blut-
spendelokal, die den Status geimpft, genesen oder getestet er-
füllen. Bitte entsprechende Nachweise mitbringen (Antigen-
Schnelltest nicht älter als 24 Stunden, PCR-Test nicht älter als 
48 Stunden). Um Wartezeiten und größere Menschenansamm-
lungen vor Ort zu vermeiden, können keine Tests beim Blut-
spendetermin vor Ort angeboten werden.  
Nach einer SARS-CoV-2-Impfung können Sie, vorausgesetzt Sie 
fühlen sich wohl, am Folgetag der Impfung Blut spenden. Wer 
Blut spendet, sollte gesund sein und sich fit fühlen. 
Bitte beachten Sie die aktuellen Informationen unter 
www.blutspende.de/corona.  
Informationen rund um die Blutspende bietet der DRK-Blut-
spendedienst auch über die kostenfreie Service-Hotline 0800 - 
11 949 11 
 

Zentraler Standort in Biberach: Deutsches Rotes Kreuz 
(DRK) impft und testet in der Paul-Heckmann-Halle – 
Testangebot auch am Rathaus  
Das Deutsche Rote Kreuz (DRK) führt sein Test- und Impf-
angebot in Biberach weiter. Auch das Testangebot im Rat-
haus geht zunächst weiter, außerdem wird das Impf- und 
Testangebot in der Paul-Heckmann-Halle am Berufsschul-
zentrum (BSZ) zusammengeführt. 
Nachdem das Kreisimpfzentrum in Ummendorf Ende Sep-
tember geschlossen wurde, hat der DRK-Kreisverband in 

Zusammenarbeit mit Stadt und Landkreis von Oktober 
2021 bis Ende März 2022 den Impfstützpunkt in der Stadt-
halle betrieben. In dieser Zeit haben mehr als 80 haupt- 
und ehrenamtliche Mitarbeiter rund 50.000 Impfungen 
vorgenommen. „Diese zentrale Anlaufstelle war eine gute 
Ergänzung zu unseren mobilen Impfaktionen und den 
Impfangeboten der Hausärzte“, sagt Michael Mutschler, 
der den Bereich Rettungsdienst beim DRK-Kreisverband 
leitet. „Nun wollen wir das Angebot fortführen und die 
Kräfte an einem Standort bündeln.“ 
Der Impf- und Teststützpunkt ist seit 1. April im Foyer der 
Paul-Heckmann-Halle beim Berufsschulzentrum. „Der 
Kreistag hat in seiner vergangenen Sitzung dem Impf-
stützpunkt im Foyer der BSZ-Halle zugestimmt. Außer-
dem unterstützt er das Impfkonzept des Landes mit ei-
nem mobilen Impfteam“, sagt Landrat Dr. Heiko Schmid, 
der auch die sehr gute Zusammenarbeit mit dem DRK her-
vorhebt. Es sei wichtig, Impfangebote auch künftig in 
zahlreichen Städten und Gemeinden des Landkreises mit 
einem mobilen Impfteam neben der Regelversorgung 
durch die niedergelassenen Ärzte anbieten zu können.  
„Den Impfstandort betreiben wir im Auftrag des Landkrei-
ses“, sagt Michael Kolb, Leiter des Mobilen Impf-Teams 
beim DRK. Montags bis freitags von 7 bis 12 Uhr ist es 
möglich, sich in der Paul-Heckmann-Halle testen zu las-
sen. Impfen lassen können sich Interessierte dienstags 
und freitags von 17 bis 20 Uhr und samstags von 9 bis 12 
Uhr. Möglich sind Erst-, Zweit- und Boosterimpfungen mit 
allen in Deutschland zugelassenen Impfstoffen.  
Zu den angegebenen Zeiten sind auch Impfungen für Kin-
der von fünf bis elf Jahren möglich. Für diese Altersgruppe 
hatte es bislang spezielle Termine in der Biberacher Stadt-
halle gegeben. Die Sondertermine in der Stadthalle ent-
fallen.  
Bislang wurde in der Stadthalle im Dr. Hans-Liebherr-Saal 
geimpft, das Angebot wird vorerst eingestellt. Das Testan-
gebot im Rathaus bleibt zunächst aber weiterhin beste-
hen. Hier können sich alle Bürger montags bis freitags von 
14 bis 17 Uhr testen lassen. „Wir sind froh, den zentralen 
Standort weiterhin nutzen zu können“, so Günter Lamba-
cher, der beim DRK für die Koordination der Testangebote 
zuständig ist.    
Das DRK ist auch weiterhin in der Fläche aktiv und bietet 
Impfungen und Testungen in allen Gemeinden im Land-
kreis, in Alten- und Pflegeheimen sowie spontane Impfak-
tionen (Pop-up-Impfungen) an. „Entweder sind Räumlich-
keiten vorhanden oder wir nutzen unsere Mobile Care 
Unit, ein Fahrzeug, das speziell ausgestattet ist“, sagt 
Mutschler.  
 

Die Obst- und Gartenbauakademie Biberach (OGAB) in-
formiert: Naturgartenwettbewerb: Landkreis zeichnet 
Privatgärten aus, die Artenschutz und Nachhaltigkeit in 
besonderem Maße umsetzen 

 
 

http://www.blutspende.de/corona
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Unsere Hausgärten bieten Insekten und Kleintieren auch 
in urbanen Gegenden die Möglichkeit, Nahrung und Un-
terschlupf zu finden. Gerade deshalb fängt Naturschutz 
vor der Haustüre an - beziehungsweise hinter der Garten-
türe. Dabei gilt: Je grüner und abwechslungsreicher diese 
kleinen „Trittstein-Biotope“ sind, desto größer der Bei-
trag für unsere Umwelt. Von wilden Ecken über Nistkäs-
ten zu Staudenbeeten gibt es viele Elemente, die einen 
Garten aufwerten können. Um die Nachhaltigkeit und Be-
grünung des Landkreis Biberachs zu fördern, sollen 2022 
erstmals im Rahmen des Naturgarten-Wettbewerbes die-
jenigen belohnt werden, die in ihren privaten Gärten in 
besonderem Maße Konzepte des Artenschutzes und der 
Nachhaltigkeit umsetzen. Auf der Webseite 
www.ogab.info gibt es eine Übersicht über die zu bewer-
tenden Elemente sowie das Anmeldeformular inklusive 
Bewertungsbogen. Das Formular sollte vollständig ausge-
füllt per Post oder per E-Mail, post@ogab.info, an die 
Obst- und Gartenbau Akademie gesendet werden. Teil-
nehmerinnen und Teilnehmer werden gebeten, ihrem 
Formular drei bis fünf Fotos beizulegen, die einen Ge-
samteindruck des Gartens vermitteln. 
Die besten Gärten werden von Experten persönlich be-
sucht, woraufhin zehn Gewinner ermittelt werden. Diese 
erhalten eine Plakette, die den Garten als Biberacher Na-
turgarten ausweist. Anmeldeschluss ist Sonntag, 10. Juli 
2022. 
 

Die Biberacher Ernährungsakademie (B-EA) informiert: 
Grundkochkurs für Männer 
Die Biberacher Ernährungsakademie (B-EA) bietet einen 
zweiteiligen Grundkochkurs für Männer mit der Referen-
tin und Meisterin der Hauswirtschaft, Daniela Winter, an. 
Der Kochkurs findet jeweils am Freitag, 6. und 13. Mai 
2022 von 18 bis 22 Uhr in der Schulküche der Ernährungs-
akademie, Bergerhauser Straße 36, in Biberach, statt. Die 
Kosten für beide Abende betragen 40 Euro. 
Die Teilnehmer erlernen Grundtechniken für die Zuberei-
tung von einfachen und zugleich leckeren Gerichten. Die 
Teilnehmer werden gebeten, eine Schürze, ein Geschirr-
tuch und Vorratsbehälter mitzubringen. Die Veranstal-
tung findet unter Einhaltung der aktuellen Corona-Rege-
lungen statt. Eine Anmeldung unter der Telefonnummer 
07351 52-6702 oder per E-Mail an post@b-ea.info ist er-
forderlich. 
 
Die Biberacher Ernährungsakademie (B-EA) lädt ein: 
Grundbackkurs mit Bäckermeister Lars-Oliver Seidel 
Die Biberacher Ernährungsakademie (B-EA) bietet einen 
Grundbackkurs mit Bäckermeister Lars-Oliver Seidel an. 
Der Grundbackkurs findet am Dienstag, 3. Mai 2022 von 
17.30 bis 20.30 Uhr in der Schulküche des Landwirt-
schaftsamtes, Bergerhauser Straße 36 in Biberach, statt. 
Der Referent zeigt Tricks und Kniffe für die Herstellung 
von Broten sowie salzigen und süßen Backwaren. Die Kos-

ten für den Abend betragen 15 Euro. Die Teilnehmerin-
nen und Teilnehmer werden gebeten, einen Vorratsbe-
hälter mitzubringen. Die Veranstaltung findet unter Ein-
haltung der aktuellen Corona-Regelungen statt. 
Eine Anmeldung unter der Telefonnummer 07351 52-
6702 oder per E-Mail an post@b-ea.info ist erforderlich. 
 

Online-Veranstaltung am 20. April: Erfolgreich Bewer-
ben in sozialen Netzwerken  
Bewerbungsprozesse in sozialen Netzwerken sind heut zu 
Tage durchaus üblich. Doch was ist dabei zu beachten und 
was führt zum Ziel? In der Online-Veranstaltung am 20. 
April von 9.00 bis 12.00 Uhr lernen die Teilnehmenden, 
sich digital zu positionieren und sich im Internet auf den 
richtigen Plattformen zu vermarkten, um den passenden 
Job zu bekommen. Anmeldung unter Ulm.BCA@ar-
beitsagentur.de bis zum 19. April. Die Plätze sind be-
grenzt. Für die Teilnahme wird ein internetfähiges Smart-
phone, Tablet oder Laptop benötigt. Weitere Veranstal-
tungen unter www.arbeitsagentur.de  
 

Oberschwäbisches Museumsdorf Kürnbach: Ostern im 
Museumsdorf Kürnbach 
Das Oberschwäbische Museumsdorf Kürnbach lädt für 
Sonntag, 17. und Montag, 18. April 2022 von 10 Uhr bis 
16 Uhr zum traditionellen Osterfest ein. Besucherinnen 
und Besucher können sich auf Osterbräuche wie Eierfär-
ben und ein buntes Mitmachprogramm freuen. 
Ostereier-Suche im Museumsdorf 
Auf dem Osterspaziergang durch das Museumsdorf ent-
decken die Besucherinnen und Besucher allerhand: Der 
Osterhase, dessen Verwandte zu Besuch in Kürnbach 
sind, hat so manches Osterei im Museumsdorf versteckt. 
Diese können die Kinder bei ihrem Besuch finden. Auf 
Entdeckungsreise können die Kleinen auch mit dem Os-
ter-Quiz gehen und dabei viel Neues lernen. Elisabeth 
Dobler zeigt den Besucherinnen und Besuchern außer-
dem geschickt die Kunst der Occhi-Handarbeit. 
Eierfärben und Schokoladenwerkstatt 
Zu Ostern gehört natürlich das Eierfärben. Dies sorgt bei 
den Kindern für große Begeisterung – im Museumsdorf 
selbstverständlich mit Naturfarben wie früher bei der 
Großmutter. Und auch beim Kürnbacher Förderverein 
können die kleinen Besucherinnen und Besucher mitma-
chen und niedliche Lämmchen aus Wolle und Papier oder 
Papier-Schmetterlinge basteln. 
Am Montag, 18. April lädt Margit Burrmeister die großen 
und kleinen Besucherinnen und Besucher in die Schoko-
ladenwerkstatt ein. Und an beiden Tagen können die Kin-
der alte Spiele ausprobieren. Für den kleinen und großen 
Hunger holt Museumsbäcker Reiner Schowald österliche 
Köstlichkeiten aus dem Ofen des historischen Backhäus-
les. Die Kürnbacher Vesperstube lockt mit schwäbischen 
Köstlichkeiten. 
 
 

http://www.ogab.info/
mailto:post@ogab.info
mailto:post@b-ea.info
mailto:post@b-ea.info
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Anzeigen/Werbung 
 

Diözese Rottenburg Stuttgart 
Die Katholische Kirchengemeinde Uttenweiler sucht für 
ihren 3gruppigen Kindergarten St. Uta zum nächstmögli-
chen Zeitpunkt eine 
 

 Pädagogische Fachkraft (m/w/d) 
 

(100%, auch in Teilzeit möglich, 
 bitte geben Sie Ihren gewünschten Stellenumfang an) 
 

Sie sind  
eine aufgeschlossene, motivierte Persönlichkeit 
geprägt durch situations- und bedürfnisorientierte Arbeit 
mit den Kindern und legen Wert auf eine vertrauensvolle 
Zusammenarbeit mit den Familien 
einer christlichen Kirche zugehörig und identifizieren sich 
mit dem Auftrag der Kath. Kirche? 
 

Wir bieten 
ein herzliches, engagiertes Team und tolle Familien 
ein spannendes und verantwortungsvolles Aufgabenge-
biet, welches Sie aktiv mit weiterentwickeln 
individuelle Fort- und Weiterbildungsmöglichkeiten 
eine Einstellung und Vergütung nach der Arbeitsvertrags-
ordnung der Diözese Rottenburg-Stuttgart (staatl. aner-
kannte Erzieher/in u. gleichwertige Ausbildung EG S8a)! 
Ihre Bewerbung richten Sie bitte bis zum 27.04.22 bevor-
zugt per E-Mail an: jrehbein@kvz.drs.de oder Kath. Ver-
waltungszentrum, St.Gerhard-Str. 16, 88499 Riedlingen, 
Fr. Rehbein. Machen Sie sich gerne gleich ein Bild von un-
serer Einrichtung und nehmen Kontakt mit der Kindergar-
tenleitung Frau Braun auf, Tel. 07374/515. 
 

Gemeinde Alleshausen, Landkreis Biberach 
Die Gemeinde Alleshausen sucht zum nächstmöglichen 
Zeitpunkt motivierte  
Reinigungskräfte (m/w/d) auf Minijob-Basis 
für unsere Federsee-Grundschule in Alleshausen. 
Weitere Informationen auf www.alleshausen.de 
 

Gemeinde Alleshausen, Landkreis Biberach 
Die Gemeinde Alleshausen sucht zum nächstmöglichen 
Zeitpunkt motivierte  
Reinigungskräfte (m/w/d) auf Minijob-Basis 
für unsere Kita im Grünen in Alleshausen. 
Weitere Informationen auf www.alleshausen.de 
 

Zur Fütterung unserer Tiere suchen wir 
Acker- und Grünlandflächen 

für eine nachhaltige Bewirtschaftung mit geregelter 
Nachfolge. 
 

Familie Rettich 
Tel: 07374-1735                          
Handy: 0151-56388148 
www.geflügelhof-rettich.de 
familie.rettich@t-online.de 
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